

管理資產7年增近倍半 超星成亞洲一哥

港吸金魔力勝瑞士



香港
■2008年至2014年的資產規模翻升142%，冠絕所有競爭對手。資料圖片

德勤管理諮詢公司前日發表最新年度財富管理中心排行榜，顯示隨着歐洲加強打擊銀行保密制度，流入亞洲的資金大幅增加，香港和新加坡等亞洲城市備受環球投資者青睞，過去2年吸金規模更超越全球私人財富管理業務龍頭瑞士。中國內地經濟崛起帶動財富急增，近水樓台的香港從2008年至去年期間，管理資產規模翻升142%，冠絕所有競爭對手，不僅取代新加坡成為亞洲第一，更被看好挑戰瑞士的地位。

報告稱由2008年至去年底，國際財富管理市場規模增長2.2%，達9.2萬億美元(約71萬億港元)。瑞士以2萬億美元(約15.5萬億港元)成為全球最大財富管理中心，期內上升14%，緊隨其後為英國、美國，以及巴拿馬和加勒比海地區，香港排全球第五。新加坡雖增長25%，但增幅遠不及香港，自2012年起被香港取代亞洲一哥地位後，兩者差距不斷擴大。

美打擊公民避稅 亞洲富豪增

德勤指，近年環球投資趨勢出現轉變，相信與歐元區危機及美國實施《海外賬戶稅收合規法案》(FATCA)有關，後者旨在揭發並打擊美國公民通過海外戶口避稅。同時，亞洲富有企業家數量不斷增加，擁有地利的香港和新加坡尤其受惠。報告指，2012年

至去年間流入香港的資金規模擴大47%，整體升至6,400億美元(約5萬億港元)，新加坡亦增長32%，總額升至4,700億美元(約3.6萬億港元)，而瑞士同期僅增長2%。

港有望成最大財富管理中心

近年外界一直預測新加坡將取代瑞士，成為全球最大財富管理中心，但德勤報告顯示香港更有機會後來居上。德勤全球財富管理團隊負責人梅赫羅特坦言：「新加坡過去5年的增長軌跡相當樂觀，只是香港的增速更要快得多。」

■德勤《環球財富管理排行榜2015》/英國《金融時報》



■雅典民眾上星期支持政府反緊縮。路透社

希臘傳促泵水876億 「B計劃」求助中美俄

希臘緊急援助本月底到期，但該國與歐盟就新一輪援助條款僵持不下，令外界憂慮希臘債務危機重臨。歐元區財長今日召開緊急會議商討希臘，彭博通訊社前日引述消息指，希臘財長魯法基斯將在會上提出100億歐元(約876億港元)的短期融資，以維持資金周轉。防長卡門諾斯揚言若與歐盟的談判告吹，便會啟動「B計劃」，向美國、俄羅斯或中國尋求援助。

報道指，希臘會要求把該國發債額度提高80億歐元(約700億港元)，並要求各國央行交出希臘債券獲利的19億歐元

(約166億港元)，以爭取時間與歐盟談判。希臘總理齊普拉斯今日會與經濟合作與發展組織(OECD)主席古里亞會面，討論希臘反緊縮改革，他明日將出席歐盟峰會。

雅典民眾上街撐政府

希臘政府的強硬態度獲得國民支持，首都雅典昨晚再有集會聲援執政激進左翼聯盟，是一周內第二次。希臘Skai電視台上周民調顯示，72%受訪者贊成政府的談判策略。有希臘銀行界高層透露，當地存款流失情況自大選後明顯放緩，踏入2月後

有進一步改善，信銀行業有足夠流動性。

德國總理默克爾前日與美國總統奧巴馬會面，她在會後記者會會稱「任何人均須付出努力以換取別人支持」，要求希臘提供可持續發展的計劃。默克爾強調希望希臘留在歐元區，但無意就援助條款讓步。 ■彭博通訊社/路透社/法新社

希債務改革出爐 美股早段升近100點

希臘新政府昨日公布換債等10點具體債務改革計劃，投資者憧憬債價談判出現突破，刺激當地股市一度飆升8.24%，並以接近全

日高位收市。歐洲其他股市個別發展，英國富時100指數中段報6,829點，跌7點；法國CAC指數報4,704點，升53點；德國DAX指數報10,760點，升96點。

美股昨日同樣受希臘談判刺激高開，道瓊斯工業平均指數早段報17,823點，升94點；標準普爾500指數報2,056點，升9點；納斯達克綜合指數報4,755點，升29點。 ■法新社/CNBC

邊際稅率大不同

邊際稅率最高的國家及地區	邊際稅率最低的國家及地區
斯洛文尼亞 61.1%	哈薩克斯坦 10.0%
比利時 59.6%	保加利亞 10.0%
葡萄牙 59.1%	危地馬拉 11.5%
芬蘭 56.0%	俄羅斯 11.7%
法國 54.1%	玻利維亞 14.2%
瑞典 52.9%	毛里求斯 15.0%
愛爾蘭 52.0%	香港 15.0%
西班牙 51.9%	塞爾維亞 15.0%
津巴布韋 51.5%	馬達加斯加 18.0%
日本 51.1%	巴拉圭 18.1%

資料來源：AIRINC

外籍僱員邊際稅率 港全球第六低

提供稅務優惠是各地吸引海外人才的方法之一，美國AIRINC公司調查全球125個國家及地區的稅制，發現保加利亞及哈薩克斯坦向外籍僱員徵收的邊際稅率僅10%，全球最低，香港的15%邊際稅率則與東非毛里求斯及塞爾維亞並列全球第6。另一邊廂，斯洛文尼亞的邊際稅率高達61.1%。

調查以各國對高收入已婚外籍僱員的邊際稅率為基礎，在徵稅最重的斯洛文尼亞，基本入息稅達50%，還要加上社會保障稅，非常驚人。緊隨其後為比利時，邊際稅率高達59.6%。

值得一提的是，部分國家給予外籍僱員較大稅務優惠，例如西班牙的邊際稅率達51.9%，但外國人在當地工作首5年只需繳交24.75%的入息稅率；沙特阿拉伯及科威特等國家由於完全免除外國人的個人入息稅，因此不在調查範圍內。 ■《華爾街日報》

新加坡

■管理資產7年內增長25%，被香港拋離。資料圖片

瑞士

■期內國際財富管理規模僅上升14%。資料圖片

G20閉幕：必要時貨幣財策雙管齊下

二十國集團(G20)財長會議昨日在土耳其伊斯坦布爾結束，與會各國發表公報。據路透社取得的公報草案指出，全球經濟增長步伐不一，貨幣政策分歧加大，貿易增長放緩。為消除經濟持續停滯的風險，各國承諾必要時在貨幣及財政政策方面雙管齊下，採取果斷行動。

歐日不能完全依賴寬鬆

公報草案指，部分發達經濟體存在長期低通脹、增長乏力及需求疲弱的風險。草案提到歐元區及日本增長放緩，表示支持歐洲央行推出量化寬鬆(QE)措施，但不能完全依賴QE，需更多財政政策及結構性改革配合，日本亦不應完全依賴貨幣政策。

草案指部分國家潛在增長下降、需求持續疲弱、就業市場前景黯淡及貧富差距愈來愈大。發展中國家有些增長仍然強勁，有些則開始減速。G20認為油價大跌有助刺激全球增長。

對於外界預期美國聯儲局加息，公報草案表示認同，指有發達經濟體增長前景強勁，正步向「政策正常化」。美國財長雅各布·盧指各國不應利用匯率刺激出口；另一名與會官員透露，美國警告各國操縱匯率的風險，並指有證據顯示相關活動正進行。草案雖未提及希臘，但此議題成為各國雙邊會談的重要議程。 ■路透社



■民眾表示「我們不是默克爾的殖民地」。法新社

英揆知匯控助逃稅 仍招葛霖入閣

葛霖於2006年5月至2010年12月擔任匯控主席，後獲卡梅倫任命，於2011年1月至2013年12月擔任英國貿易及投資國務大臣，協助英國對外拓展貿易。《衛報》報道，2010年5月法國財政部把匯豐瑞士分行協助富豪逃稅的資料交給英國財政部，卡梅倫明知匯豐協助逃稅，仍招攬葛霖入閣。

7000大戶逃稅 英僅起訴1人

此外，英國財政部獲法國提供匯豐約7,000名英國大戶逃稅名單與資料後，追稅態度十分消極，僅起訴其中一人，任由國庫大量失血而無動於衷，更未對匯豐採取法律行動。時任英國稅務總局局長哈內特於2012年退休，6個月後便出任匯控顧問，當時助逃稅案仍在調查中，哈內特主要協助匯控推動反洗錢改革。英國廣播公司(BBC)記者就逃稅案訪問葛霖，葛霖表示不會對過去或匯控的事件置評。 ■綜合報道

委國放寬匯率管制 本幣料大貶

國際油價急挫，令依賴石油出口的委內瑞拉經濟雪上加霜。當地政府昨日宣布改革外匯制度，將放寬外匯管制，容許本幣玻利瓦爾大幅貶值。委內瑞拉目前實行「三軌制」匯率，按

不同進口商品需要，設定匯價由1美元兌6.3至52玻利瓦爾不等，但現時黑市匯價已跌至1美元兌190玻利瓦爾。有委國官員表示，當局或會容許玻利瓦爾最低匯價「接近黑市」水平，並容許央行及國家石油公

司出售外匯，估計改革後匯價將介乎1美元兌120至140玻利瓦爾。委內瑞拉經濟去年收縮2.8%，是拉丁美洲表現最差的國家，官方通脹率預測高達64%，令民眾生活百上加斤。 ■路透社



■委國或容許本幣匯價「接近黑市」水平。資料圖片